



Kamniški občan

ST. 24

LETO XIX

22. DECEMBER 1980

CENA 3 DIN



»Srečno«, to je beseda, ki jo v teh kratkih decembrskih dneh največkrat slišimo, ko sreča znanec znanca, sodelavec sodelavca. To je beseda, prihajajoča od srca, izraz želje, da bi novih nastopajočih dvanajst mesecev preživeli zdravi, zadovoljni, veseleči se uspehov našega dela, obenem pa, da bi čim prej pozabili na vse tisto, kar nas je v preteklem letu težilo, nam povzročalo skrbi in kalilo zadovoljstvo.

Prav gotovo nam bo poslavljajoče se leto ostalo večno v naših mislih. Že v prvih januarjskih dneh nas je vse globoko pretresla novica, da je zdravstveno stanje našega ljubljene predsednika tovariša Tita poslabšano. Kar nekako nismo mogli verjeti temu, upajoč, da bo, kot tolikokrat poprej, tudi v boju za svoje življenje ostal zmagovalec. Trpeli smo z njim, trepetali za njegovo življenje in se veselili vsakega, še tako rahlega sporočila o

kvantitete v kvaliteto. Očitno je, da se v zadnjih mesecih, ob nemajhnih naporih, kažejo prva ugodna znamenja odpravljanja nakopičenih slabosti in to predvsem na področju zunanjetrgovinskih odnosov, investicijske potrošnje, razporejanja in delitve dohodka, zaposlovanja, pa tudi kmetijstva in preskrbe z osnovnimi življenjskimi potrebščinami. To pa je tudi usmeritev, s katero moramo odločno nadaljevati. Ustaltvena prizadevanja morajo prodreti v vse pore našega življenja; postati morajo del našega vsakdanjega obnašanja in dela.

Podobne ugotovitve, ki veljajo za gospodarske odnose in našo republiko, so prisotne tudi v kamniškem gospodarstvu. Analize kažejo, da smo po začetnem zaostanku v letih 1976 in 1977, ko je gospodarska rast občutno zaostajala za predvidevanji, nadoknadili zamujeno. Še vedno pa je osnovni nosilec gospodarskega

Z odločnim korakom v novo leto

izboljšanju. Toda 4. maja smo se morali soočiti s kruto resnico, da nas je za vedno zapustil naš soborec, učitelj in prijatelj tovariš Tito. A za njim nam je ostala njegova neprecenljiva dediščina; ostala nam je jasno začrtana pot, pot, po kateri smo, na čelu z njim krenili in za katero smo se zakleli, da bomo na njej tudi ostali.

Leto 1980 predstavlja zadnje leto srednjeročnega obdobja 1976-80. Analize kažejo, da smo v naši republici, kljub neugodnim mednarodno gospodarskim in političnim razmeram, ki jih nismo predvidevali, dosegli nekaj pomembnih razvojnih rezultatov. Dosegli smo ugodno rast osebnega in družbenega standarda delovnih ljudi in občanov, dobra je zaposlenost prebivalstva, ugotavljamo dinamično rast materialne proizvodnje in ob visokem deležu naložb ter visoki stopnji zaposlovanja tudi relativno visoko stopnjo rasti družbenega proizvoda.

Ob tem pa ugotavljamo, da nekaterih temeljnih ciljev družbeno ekonomskega razvoja nismo uresničili. To se kaže predvsem v prepočasnem uveljavljanju novih družbenoekonomskih odnosov na osnovi združevanja dela in sredstev in ob upoštevanju vloge delavcev kot upravljalcev, neskladjih v materialni proizvodnji, neusklajenosti rasti uvoza in izvoza, ekstenzivnem zaposlovanju, prekomerni rasti cen, kot tudi v preveliki rasti vseh oblik porabe.

Vse to so pomanjkljivosti in slabosti, ki jih bomo morali ob snovanju izhodišč za novo srednjeročno obdobje upoštevati. Kajti, dosegli smo tako stopnjo razvoja proizvodjalnih sil, da to terja drugačno obnašanje nas vseh; zahteva preusmeritev iz

razvoja naše občine industrija, čeprav imajo tudi ostale panoge gospodarstva velike možnosti za nadaljnji razvoj. To velja predvsem za trgovino, dorbno gospodarstvo, kmetijstvo, kot tudi gostinstvo in turizem. Ravno tem dejavnostim velja v bodoče posvetiti več pozornosti.

Če smo bili manj uspešni v gospodarstvu, pa lahko ugotovimo, da smo pri razvoju družbenih dejavnosti, urejanju prostora in na stanovanjsko komunalnem področju dosegli viden napredek. Ne bo odveč, če naštejemo le nekatere dosežke: dokončanje gradnje izobraževalnega centra Rudolfa Maistra in pričetek gradnje telovadnice, večnamenska športna dvorana, prizidek k osnovni šoli na Duplici s telovadnico, otroški vrtec v Komendi, umetnostna galerija z zbirko del Mihe Maleša, prvi del obvozne ceste in vrsta novih stanovanjskih naselij ter komunalnih naprav v krajevnih skupnostih.

Sprejeti dogovor o temeljnih družbenega plana naše občine predstavlja izhodišče za delo v prihodnjem srednjeročnem obdobju. Nalaga nam krepitev gospodarske rasti ob upoštevanju vseh kvalitativnih dejavnikov razvoja, predvsem dviga produktivnosti dela, smotrnega zaposlovanja, krepitev izvozne usmerjenosti, uvajanja nove tehnologije ter dohodkovno zanimivih proizvodnih programov. To so osnove na katerih je mogoče pričakovati dvig osebnega in družbenega standarda vseh delovnih ljudi in občanov.

To je naša želja. Zato naj nam bo voščilo za Novo leto tudi spodbuda za boljše in učinkovitejše delo.

SLAVKO RIBAŠ

Enajsti pohod na Kostanjsko planino

Kostanjska planina, kjer je 24. decembra 1942 v neenakem boju sovražnikom izgubilo življenje 6 borcev, je bila tudi to nedeljo prizorišče spominske slovesnosti, ki se je je kljub naletavajočim nežinkam in debeli snežni odeji deležilo rokordno število pohodnikov, pa seveda preživeli borci bitke ter mladinci in mladinke, ki so jih ob tej priložnosti sprejeli med prostovoljne člane enote teritorialne obrambe. Pohod na Kostanjsko planino so tudi letos že enajstič zapored – organizirali prizadevni člani zveze združenih borcev NOV in zveze rezervnih vojaških starešin iz Tuhiča. V kulturnem programu je nastopil moški pevski zbor iz Tuhiča pod vodstvom Viktorja Mišičiča in mladi šolarji.

Ob spomeniku, kjer je že zgodaj zjutraj zagorel taborni ogenj, zbranim spregovoril Mirko Podbevšek – Lado, udeležence

boja na Kostanjski planini in predsednik občinskega odbora ZZB NOV.

»Nahajamo se pred skromnim spomenikom, ki je postavljen šestnajstim padlim v tej borbi. Spomin na te borce ne bo v naših srcih nikoli zagnila noč pozabe. Čustvene rane in brazgotine so

bile tako globoke, da jih ni in jih nikoli ne sme zabrisati čas. Tu je treba poudariti, da so bili to borci rodoljubi, ki so prostovoljno vstopili v narodnoosvobodilno vojno in to v času, ko je Hitler s svojo elitno vojsko nezadržno korakal proti Moskvi. To so bili borci, ki so pravilno razumeli klic

Nande Vode, predsednik Zadrugne zveze Slovenije

Na izrednem občnem zboru Zadrugne zveze Slovenije, bil je v petek, 19. decembra, v Ljubljani, so za novega predsednika zveze slovenskih kmetijskih zadrug izvolili Nandeta Vodeta iz Komende dolgoletnega, družbenopolitičnega delavca in sedanjega predsednika občinske konference SZDL Kamnik. Ob tej

priložnosti je Nande Vode prejel tudi red republike s srebrnim vencem, s katerim ga je odlikovalo predsedstvo Socialistične federativne republike Jugoslavije za njegov prispevek v dograjevanju kmetijstva, zlasti pri urejanju zavarovanja kmetov.

Iskreno čestitam.

partije in so bili vsak čas pripravljeni dati svoje življenje za domovino,« je dejal Lado Podbevšek.

Nekaj misli je namenil velikemu voditelju naše revolucije, tovarišu Titu, njegovim besedam, ki so vodile borce do velike zmage in globiki bolečini, ki jo nosimo v srcih, ker ljubljene tova-

riša Tita ni več med nami. Nato je spregovoril o prazniku naše armade ter ob koncu nekaj besed namenil mladim, ki so jih sprejeli v enote teritorialne obrambe.

»Tudi vi, tovariši mladinci in mladinke, ki danes prostovoljno stopate v vrste teritorialne obrambe in boste prisegli zvestobo domovini, da se boste nese-

bično borili proti vsakemu sovražniku, če bo treba, ste člen v verigi naše obrambe. Tudi v narodnoosvobodilni borbi je bilo v naših vrstah največ mladih. Želim, da se zgledujete po vaših prednikih, prostovoljcih v NOB, o katerih sem prej govoril in da dostojno branite čast mladine ter vam obenem čestitam k vaši odločitvi.«



Vsem delovnim ljudem in občanom želijo v novem letu srečo in obilo uspehov

občinske družbenopolitične organizacije
občinska skupščina
izvršni svet in
uredništvo Kamniškega občana

PRILOGA ZA DELEGATE

Potrdili so tudi spremembo finančnega načrta skupnosti za leto 1980 in finančne rezultate skupnosti za devet mesecev leta 1980.

Delegati so razpravljali o vzrokih, zaradi katerih do sedaj še ni prišlo do združitve Smučarskega kluba Kamnik in Društva učiteljev in vaditeljev smučanja Kamnik in menili, da je treba nesoglasja med obema dokončno razrešiti in tako omogočiti hitrejši razvoj smučarskega športa v občini.

Posebno pozornost so delegati posvetili kvaliteti dela posameznih športnih društev in klubov. Delegati bi morali biti bolj obveščeni o dejavnosti le-teh, zato so zahtevali, naj bi o tem redno in obširno poročali skupščini. Prednost pri pridobivanju finančnih sredstev naj imajo tisti, ki občanom ponudijo najboljše programe, je poudaril delegat krajevne skupnosti Šmarca.

Delegati so ob koncu seje še sklenili, da je treba na prihodnji seji skupščine podeliti priznanja za dosežke na telesno-kulturnem področju.

Cene oskrbnega dne v otroškem vrtcu Antona Medveda

Izvršni svet Skupščine občine Kamnik je na svoji 75. seji, 10. decembra 1980, obravnaval predlog za spremembo cene oskrbnega dne v otroškem vrtcu. Člani izvršnega sveta so menili, da povišanje cen, s katerimi sta se strinjala zborna skupščina skupnosti otroškega varstva, ni v skladu z dogovorom o cenah, zato je izvršni svet sklenil, da se cene oskrbnega dne v letu 1980 ne povišajo, torej ostanejo, kot so bile potrjene in veljavne od 1. aprila 1980 dalje. Sprejel pa je sklep, o povišanju režijskega dne in sicer:

do 3. let od 47,00 din na 87,20 din
od 3-7. let od 47,00 din na 56,20 din
razvojni oddelek od 47,00 din na 258,25 din

Enake bodo tudi cene režijskega dne v vrtcu v Komendi

Medobčinsko sodelovanje 1981-1985

Predlog dogovora o skupnih temeljnih planov udeležencev medobčinskega sodelovanja za obdobje 1981-1985.

Dogovor bo osnova za reševanje skupnih problemov in razvoja na širšem območju Ljubljane. Izvršni svet Skupščine občine Kamnik je pri pripravi predloga sodeloval. Njegovi predlogi in pripombe so bile upoštevane v dokumentu, ki ga bo izvršni svet predlagal zborom skupščine v sprejem.

Srednjeročni družbeni plan občine Kamnik bomo sprejemali v prvem četrtletju prihodnjega leta

Družbeni plan SR Slovenije in SFR Jugoslavije za obdobje 1981-1985 bo sprejet šele v prvem četrtletju leta 1981. Na osnovi določil Zakona o sistemu družbenega planiranja o sočasnosti planiranja, bomo tudi v naši občini preložili sprejem družbenega plana v prvo četrtletje leta 1981. Sedanji odlök o pripravi in sprejetju srednjeročnega družbenega plana občine Kamnik je namreč predvideval njegov sprejem ob koncu leta 1980.

Predlog odloka o proračunu občine Kamnik za leto 1981

Predlog proračuna vsebuje pretežni del meril, ki izhajajo iz resolucijskih predvidevanj o oblikovanju in uporabi proračunskih sredstev občine.

V prvem tromesečju leta 1981, ko bomo po sprejemu Zakona o davkih občanov morali sprejeti tudi občinski odlök s tega področja ter dogovore o usklajevanju davčne politike, ter enotnih osnovah in merilih za splošno porabo v letu 1981 v SR Sloveniji, bo IS SO pripravil predlog morebitnih sprememb občinskega proračuna za leto 1981.

Sestava komiteja za družbenoekonomski razvoj občine Kamnik

Predlog odloka o sestavi komiteja, ki bo opravljal upravne in strokovne naloge načrtovanja in spremljanja družbenega in eko-

nomskega razvoja v občini, določa organe, organizacije združenega dela, samoupravne interesne skupnosti ter druge samoupravne organizacije in skupnosti, ki delegirajo svoje predstavnike v komite za družbenoekonomski razvoj občine. Komite bo imel 8 članov in predsednika.

Po enega člana delegirajo v komite naslednje organizacije in skupnosti:

- kmetijstvo, trgovina, živilska industrija in gostinstvo
- lesna in kovinarska industrija ter gradbeništvo
- kemijska, tekstilna in usnjarska industrija ter rudarstvo
- malo gospodarstvo
- SIS s področja družbenih dejavnosti
- SIS s področja materialne proizvodnje
- krajevne skupnosti
- izvršni svet

Podružbljanje kontrole cen

Na osnovi novih zakonov s področja družbene kontrole cen sprejemamo občinski odlök, ki pomeni podružbljanje tega pomembnega področja.

Gre za predlog odloka o pravicah in dolžnostih občinskih organov na področju družbene kontrole cen ter o načinu uresničevanja posebnega družbenega interesa pri opravljanju nalog občinske skupnosti za cene občine Kamnik.

Novost, ki jo prinaša novi zakon in jo sprejemamo z občinskim odlök, je občinska skupnost za cene, v kateri bo doslej administrativno odločanje o cenah nadomestilo sporazumevanje in dogovarjanje med proizvajalci in njihovimi porabniki. Izvršni svet skupščine občine bo na osnovi tega odloka opravljal družbeno kontrolo cen proizvodov in storitev, ki so v pristojnosti občin, za del dejavnosti industrije in rudarstva, gradbeništva, prometa in zvez, trgovine, finančnih, tehničnih in poslovnih storitev, v celoti pa cen obrtnih in osebnih storitev, stanovanjsko-komunalne dejavnosti in urejanja naselja in prostora, izobraževanja, znanosti, kulture in informacij ter zdravstvenega in socialnega varstva.

Sredstva za delo skupnosti za cene bomo zagotavljali v občinskem proračunu, oblikovali pa jih bomo na osnovi programa dela. Strokovna opravila bodo opravljali delavci Komiteja za družbenoekonomski razvoj, zato ne bo potrebno oblikovati posebnih strokovnih služb skupnosti oziroma zaposlovati novih delavcev.



Skrb za divjad pozimi

Ker je zima letos zgodaj pokazala svoje zobe, so morali lovci pravočasno poskrbeti za zimsko prehrano divjadi. Že jeseni so številna krmilna zložila s senom, koruzo in drugimi krmili. Sedaj pa morajo skrbeti, da ima divjad vedno dovolj hrane, zato morajo izpraznjene krmilnice sproti zalagati in zlasti v visokem snegu skrbeti za poti do krmilšč. Člani lovskih druščin so si med seboj razdelili skrb za posamezna krmilna in solnice.

Na sliki: Tudi krmilnica Lovske družine Stahovica na Travnem vrhu nad Okroglim, ki je najbolj obiskujejo mufloni, je dobro založena. F. S.

Cenjene stranke obveščamo, da v čistilnici Vidervol ne sprejemamo več naročil za popravilo pralnih strojev, ampak samo po telefonu (064) 42-052.

HIŠNI SVET, Klavčičeva 10, Kamnik išče snažilko za dvakrat tedensko čiščenje. Ostalo po dogovoru. Plača dobra.

V predzadnji številki KAMNIŠKEGA OBČANA je bil objavljen članek prof. dr. Fistra O revitalizaciji starega mestnega jedra Kamnika. Navedeni članek navaja, da bo razgrnitev revitalizacijskih načrtov v dvorani nad kavarno Veronika v dneh od 12. 12. 1980 do 4. 1. 1981.

Zaradi tehničnih zaprek razgrnitve ne bomo mogli pripraviti.

Dan razgrnitve bo ponovno objavljen v Kamniškem občanu.

Novice iz doma upokojevcev

Potem, ko smo v oktobru lepo in slovesno praznovali peto obletnico Doma s proslavo in razstavo ročnih del, smo še dolgo ostali pod vtisom tega praznovanja. Oskrbovanci ugotavljamo, da smo do sedaj precej naredili in usmerili naše delovanje na več področij. Doprinesli smo delež pri kovanju prijateljskih vezi med nami in medsebojnem razumevanju, poleg dela, ki je bilo opravljeno skupno in za skupnost. Zdaj skušamo vse to nadaljevati, čeprav nas je zapustila naša Slavica, socialna delavka, ki je odšla na novo službeno mesto. Nadomestila jo je Mojca Rems iz Kamnika, ki se je pogumno lotila dela; želimo ji uspeha tudi pri delu z nami oskrbovanci.

V oktobru sva se dve oskrbovanki udeležili strokovnega sestanka knjižničarjev v matični knjižnici Kamnik, katere podružnica je tudi pri nas v Domu. Pogovorili smo se tudi o načinu poslovanja in okoliščinah, ki nastajajo »na terenu«. Vodja prof. Srečko Zabrič nam je govoril o nastanku matične knjižnice leta 1947, o njenem razvoju in vključitvi v Kulturni center Kamnik. Dobili smo podrobna navodila za vpisovanje in vodenje evidence knjig in o nadzoru o izposoji. Mi pa smo lahko navedli naše težave, ki se povsod v podružničnih knjižnicah pojavljajo in so deloma slične. Le da so pri nas bolj specifične, ker bralci slabše vidijo, so šibki in še izbor želja je na posebni ravni. Seveda to ne velja za vse; v kratkem smo dobili na posodo 20 knjig iz matične knjižnice, izbranih po naših željah.

Ob 29. novembru, so nas obiskali učenci 8. razreda O. Š. Fr. Albrehta in izvedli kulturni program z recitacijami pod vodstvom mentorice tovarišice Vande Sakelšek. Skupina učencev je izmenoma recitala pesmi, ki so govorile o domovini, o republiki, o času pred nastankom, o njenem nastanku in o sedanjosti. Iz Kajuhovih in Župančičevih pesmi so se menjavale recitacije, ki jih je povezovala glasba M. Kozič, simfonija Bela krajina. Nastopajoči so se potrudili. Vendar smo pogrešali še več glasbenih točk. Te so nam obljubili za prihodnje srečanje, ki bo kmalu; učenci nas bodo obiskali že za Novo leto.

V začetku decembra nas je šlo 8 oskrbovancev, z našo Mojco Remsovo in Jožetom Repnikom, v Domžale k sosedom v Dom upokojevcev na njihovo razstavo ročnih del. Tam smo imeli kaj videti; lepše in bogatejše izdelke, tapiserije, vozlanke, makrame, poleg ostalih lepih volnenih stvari in igračk, torbic, čepic, nogavic, okrasnih predmetov. Tam so očitno spretnejši, ker imajo že tradicijo pri delovni terapiji. Poskusili bomo »kopirati« njih znanje s pomočjo navodil, ki nam jih bo prenesla naša Mojca. Le več pribora bo še treba in volne, materiala sploh, in ne nazadnje več pridnih rok za to delo. Ljubezni-vo so nam vse pokazali in razložili, pogovorili smo se ob kavici in si še ogledali Dom, ki je vedno zanimiv čeprav ga zdaj že nekoliko bolj poznamo. Škoda le, da smo se hitro vrnili v Kamnik. Vtisi pa so ostali in tudi upanje na sodelovanje s posredovanjem njihove prakse.

MARIJA LAVRIČ

Obvestilo

Ker bo uredništvo Kamniškega občana določeno brez tajnice, prosimo, da vse prispevke, oglase, čestitke, zahvale in podobno oddajate v Ljubljanskem dnevniku, Kamnik, Japljeva 2, telefon 831-124.

Uredništvo

VESELO SILVESTROVANJE

SMUČARSKI KLUB KAMNIK - Sekcija za teke, prireja veselo silvestrovanje, ki bo 31. decembra v domu TVD PARTIZAN v Mekinjah.

Zabaval vas bo domači ansambel.

Rezervacija din 350 (aperitiv, večerja). Prodaja vstopnic v trgovini Kočna v Mekinjah in na Trgu prijateljstva in v Gregorčičevi 2, Kamnik od 10. do 25. decembra. Ker je število omejeno, prosimo, da si vstopnice pravočasno zagotovite.

Čaka vas tudi srečoiiov.

Pridite, prijetno se boste imeli

Pripravljali odbor
SMUK

ZDRAVSTVENI DOM DOMŽALE

TOZD - ZV KAMNIK Kamnik, Ljubljanska 1

Komisija za medsebojna razmerja objavlja prosta dela in naloge

1. treh stomatologov za nedoločen čas s polnim delovnim časom v predšolski in šolski ambulanti
2. snažilke za nedoločen čas s polnim delovnim časom.

Kandidate vabimo, da pošljejo pismene prijave na naslov: ZDRAVSTVENI DOM DOMŽALE, TOZD ZV Kamnik, Ljubljanska 1 Kamnik, v petnajstih dneh od dneva objave.



Tudi v Mostah smo praznovali

V naši krajevni skupnosti smo proslavili praznik republike s proslavo, na kateri so se prvič predstavili člani Kulturno umetniškega društva Moste.

Prireditev smo imeli v soboto, 29. novembra, ob 19. uri v dvorani osnovne šole. Zbralo se je zelo veliko krajanov, ki so še povečali tremo nezkušenim plesalcem, recitatorjem, igralcem.

Luči v dvorani so ugasnile, oder so osvetlili reflektorji, za dvigajočo se zaveso so čakali pevci. Slavnostni govornik, sekretar SZDL KS Moste Stane Zarnik, je pozdravil navzoče, govoril o zgodovinskem zasedanju, se spomnil tovariša Tita, brez katerega letos prvič praznujemo praznik nove Jugoslavije. Opozoril je na težak gospodarski položaj pri nas in v svetu. V zvezi s kulturo je dejal:

»Kultura je v našem kraju vedno veliko pomenila. Verjamem, da se tudi KUD KS Moste obeta dolgo in plodno življenje.« Za govorom je ubrano zapel mešani pevski zbor. Poslušalce je ogrel s štirimi pesmimi: Naprej, zastave slave, Slovenci kremeniti, Plovi, plovi in Bom šuštarja vzela. Od krajevnega praznika, ko so se prvič predstavili, pa do danes, je opazen videz napredek v kakovosti. Trideset in več glasov se je združilo v en sam glas, ki je preplaval vso dvorano. Peli so sproščeno in tako toplo, da je marsikomu v dvorani srce kar samo nehotelo zapelo s pevci. Njihov trud je bil poplačan z dolgim in prisrčnim ploskanjem.

V težke vojne dni so nas popejljal mladi recitatorji z izborom Kajuhovih, Menartovih, Borovih pesmi in misli. Govorili so občuteno, tako da smo si prav lahko zamislili naše dekletke z banditskim otrokom pod srcem... Res je bila njihova pripoved tako ganljiva, da se je prenekateremu poslušalcu orosilo oko.

Umrla bi...
A jaz živim
in naj rodim otroka njim,
ki naju so ubili,
otroka njim,
ki materam otroke so morili?

Harmonikar, komaj dvanajsetletni učenec Robi Petek in vriskanje za odrom so naznanili plesalce – folkloriste. Na oder so priplesali sami mladi pari, fantje in dekleta, stari od trinajst do dvajset let. Žal so narodne noše

za prazno blagajno KUD še nedosegljive, zato so se po svojih močeh enako oblekli. Le kako so se mogli v dobrih dveh mesecih toliko naučiti! Vsi so še začetniki, tako da ni šlo brez treme. Zaplesali so v dveh skupinah po šest parov. Prva skupina je zaplesala polko, štajersko in siroto, druga pa mlinček in šuštarso polko.

Predstavila se je še zadnja skupina KUD. Dramska sekcija je odigrala Borovo burko, Gospod Lisjak. Pripoveduje o starem, zvitem trgovcu Lisjaku, ki je vreden svojega imena. Zanj vojna ne predstavlja nadloge, ki bi se je bilo treba čimprej rešiti, ampak namerava z njeno pomočjo še povečati svoj kapital. Ob prihodu partizanov – soderge iz hoste, kakor jo sam imenuje – visi na steni rdeča peterokraka zvezda, ko pa na vrata trka »domobranska gospoda«, obrne sliko na nasprotno stran, kjer je narisan

Hitlerjev križ. Partizani so sklenili narediti konec takšnemu obračanju plašča po vetru. Zato neko noč potrkajo, oblečeni v domobranske cape. Ko se prepričajo, da Lisjak sodeluje s sovražnikom, ga kar sredi noči odpeljejo s seboj. Vsebina je zelo preprosta, razumljiva. Igralcem je uspelo na šaljiv način prikazati ljudi, ki so hoteli tudi med vojno bogateti, medtem ko so drugi stradali.

Nihče v dvorani ni pričakoval tako uspelega nastopa svojih staršev, otrok, vnukov, sosedov, prijateljev. Nabito polna dvorana pa kaže, da so krajanje željni nastopov svojega KUD. Kaže, da jim radio, televizija, film še zdaleč ne pomenijo toliko, kot živa beseda domačih ljudi. V vztrajni člani in zadovoljnimi gledalci se našemu društvu ni treba bati za prihodnost.

IRENA URBANEC

Srečanje upokojencev tovarne usnja

Sindikalna organizacija Tovarne usnja in uprava podjetja sta pripravila upokojencem prijetno presenečenje za dan republike.

Upokojenci, vseh nas je 129, smo se vabilu radi in skoraj vsi odzvali. Predstavniki tovarne so nas povabili na ogled tovarne in nas seznanili z letošnjimi gospodarskimi uspehi, ki so jih dosegli posebno s povečanjem izvoza. Podjetje je danes zopet med prvimi v občini, ki je izvoz znatno povečalo in s tem prispevalo k izvoznim uspehom naše republike. Seznanili smo se tudi z načrti za prihodnje. Po končanem ogledu tovarne, nam je uprava podjetja priredila nad vsa pričakovanja uspelo proslavo Dneva republike. S sodejovanjem moškega pevskega zbora Solidarnost, učencev glasbene šole in učencev osemletke ter svečanim govorom direktorja Horsta Hafnerja, smo skupno proslavili praznik. Po

končani proslavi nas je uprava podjetja tudi pogostila in s skromnim prispevkom v kuverti dala priznanja našemu minulemu delu.

Upokojenci smo srečni, da je podjetje premagalo težave, ki jih je doživljalo v preteklih letih in ki so delno tudi vplivali na višino priznane pokojnine tistim upokojencem, ki so v letih krize morali v zaslužen pokoj. Danes zopet uspešno nadaljuje tradicijo in ugled, ki ga je tovarna uživala v svetu.

V prijetnem kramljanju smo skupno obujali spomine na prijetne in tudi težke dni našega življenja v podjetju. Ob koncu se je tov. Urbanc v imenu vseh upokojencev zahvalil za tako lepo pripravljeno praznovanje, pripravljeno samo za upokojence in za pogostitev z željo, da bi podjetje nadaljevalo z uspehi, ki jih je doseglo v tem letu. R. Š.

Upokojenci in njihove dejavnosti

Društvo upokojencev Kamnik želi vsem svojim članicam in članom veliko zdravja in zadovoljstva v novem letu. Najlepše želje tudi ostalim upokojencem in občanom.

V novem letu želimo popestriti naše delo z razvedrilno dejavnostjo pod geslom: ČLOYEK NAJ NE BO NIKOLI SAM.

Zato vabimo vse vnete reševalce križank, naj se vključijo v tekmovalne reševanje križank.

Vsi, ki vas zanima streljanje, stopite v vrste strelcev z zračno puško. Pridružite se skupini za rekreativno keglanje in šahovski sekciji.

Naše društvo ima svoje prostore v Kamniku, Kolodvorska št. 5.

Naj ne bo uživalca pravic po pokojninsko – invalidski zakonodaji, ki bi ne bil član naše organizacije, naj bo delavec ali kmet.

V naši občini je okoli 2850 uvaževalcev teh pravic. Mnogo nas je – združimo se.

Najbrž so med upokojenci taki, ki se posebej ukvarjajo s kakšno zanimivo dejavnostjo. Morda so filatelisti, numizmatiki, izdelovalci gobelinov, predvsem po lastnih zamislih, slikarji – amaterji, rezbarji ali pa so večeri v ročnih spretnostih kot je pletenje, klekljanje, vezenje. Kaj ne bi bilo prav, da svoje delo pokažemo vsem, povemo s čim se upokojenci ukvarjajo.

Torej v novem letu na prijetno delovno srečanje.

IZVRŠNI ODBOR DRUŠTVA UPOKOJENCEV KAMNIK

DOPIŠUJTE
V
KAMNIŠKI
OBČAN

Ob jubileju Rajka Koritnika

Kar preveč neopazno bi bil šel mimo nas jubilej opernega pevca Rajka Koritnika, če ne bi v križanki o letošnjih pomembnih petdesetletnikih našla tudi njegovo ime.

Petdeset let je slavil v tem letu in ker je njegova umetniška pot tesno povezana s Kamnikom, je prav, da se ga spomnimo, mu iskreno čestitamo in zaželimo še mnogo ustvarjalnih let.

Leta 1955 je služboval v Kamniku kot mlad mladičnik. Tisti, ki smo takrat delali v kulturnih or-



Naslednji dan smo na prosveti komentirali oddajo. Profesor Darian pravi: »Če nič drugega, smo razgibali ljudi in dobili pevca z glasom alla Mario Lanza.«

V življenju Rajka Koritnika se je obrnil nov list. Ze takoj v jeseni 1955 je uspešno opravil avdicijo na Srednji glasbeni šoli v Ljubljani in bil sprejet na oddelek solo petja pri prof. Darianu, kjer je študiral do leta 1960. Še istega leta je sledila avdicija v ljubljanski operi pri pokojnem direktorju Dimitriju Žebretu in dirigentu Rado Simonitiju. Sprejel je njegov predlog in pričel študirati vlogo Cavarodossija v operi Tosca in 28. novembra 1960 debutiral v omenjeni operi.

Vedel je, da je vlogo Cavarodossija zadovoljivo odpel, ker mu je takratno umetniško vodstvo ponudilo angažma. Ponudbo je sprejel in tako postal član oziroma solist ljubljanske opere.

Nič nismo pri vsem tem napisali o naporih, vzponih in zatikanjih, ki jih je Rajko Koritnik premagoval ob študiju, službi in družini in težkih materialnih pogojih povojnih let.

Do danes je naštudiral na osemindeset prvih vlog in odpel preko osemsto predstav. Z ljubljansko opero je gostoval skoraj po vseh mestih severne Italije, v Moskvi, Kijevu, Pragi, Celovcu... Sam je gostoval na Siciliji, v Stuttgartu, Grazu. Pri nas v Beogradu, Zagrebu, Skopju, Sarajevu, Osijeku, Mariboru in na Reki.

Končno ne pozabimo, da se je vedno in rad odzval povabilu iz Kamnika.

Poleg tega je bil osem let stalen gost Opatijskega festivala, v tem pa še odpel okrog šeststo koncertov in snemal za razne radijske postaje.

Opernemu pevcu Rajku Koritniku želimo Kamničani ob njegovem jubileju še mnogo uspešnih let, predvsem pa trdnega zdravja, da bi še dolgo pel.

MARICA BREJC

Tako smo v juliju 1955 organizirali oddajo: Pokaži, kaj znaš! na kateri smo spontano zaploskali Rajku Koritniku, ki je odnesel prvo nagrado. Zapel je, njemu še danes priljubljeno italijansko pesem: Mamma, son tanto felice.



Akvareli Mihe Maleša

Zanimanje za Maleševe slikarske in grafične dosežke še vedno raste. V zadnjem času smo bili priča številnim razstavam njegovih del po Sloveniji, tako n. pr. v Krškem, Ljubljani in kajpak v Kamniku. Prav te dni pa so, letos že drugič, odprli krajšo občansko razstavo Maleševih akvarelov in sicer v predprostoru galerijske zbirke, ki jo je mojster ob 750-letnici podaril mestu in občanom Kamnika. Na ogled je 14 akvarelov iz 60. in 70. let z barvno svežimi motivi morskih krajin in tihožitij. Dela je mojster ponudil tudi v odkup.

Dan republike v Mekinjah

Po vsej domovini so se vrstile slovesnosti ob praznovanju dneva republike in tako smo tudi mladinci OO ZSMS Mekinje – Kamnik pripravili manjšo slovesnost. Pod okriljem OK ZSMS Kamnik in v sodelovanju z OŠ Mekinje smo v petek, 28. novembra, organizirali proslavo.

Na njej so se vrstile številne deklaracije in glasbene točke naših pionirjev in mladincev, prijetno nas je razvedril tudi šolski pevski zborček pod vodstvom tov. Počtočnikov. Kljub skromnim pogojem pri organizaciji te prireditve, je ta potekala v prijetnem

vzdušju. To potrjujejo tudi mnena številnih občanov, ki so se proslave udeležili. Nam mladincem je ta uspeh dal novih vzpodbud pri nadaljnjem delu, saj bi želeli, da bi kulturno življenje v domu TVD Partizan spet zaživel v taki meri, kot nekoč.

Ob koncu naj se zahvalimo OK ZSMS Kamnik, SZDL Mekinje in pa SITKS, ki so nam omogočile izvedbo te proslave, za pomoč pa se zahvaljujemo tudi tovarišicam OŠ Mekinje.

OO ZSMS MEKINJE – KAMNIK

TOVARNA USNJA KAMNIK

želi srečno in uspešno novo leto 1981 vsem poslovnim prijateljem in občanom Kamnika

LJUBLJANSKA BANKA – GOSPODARSKA BANKA POSLOVNA ENOTA KAMNIK

čestita vsem vlagateljem hranilnih vlog, potrošnikom in vsem občanom ob novem letu 1981

OBRTNO PODJETJE USLUGA KAMNIK

čestita ob novem letu in se priporoča

LONČARSKO PODJETJE KOMENDA

želi srečno novo leto 1981 vsem poslovnim partnerjem in občanom

MENINA, TOVARNA POGREBNE OPREME ŠMARCA KAMNIK

želi srečno in uspešno novo leto poslovnim partnerjem in vsem delovnim ljudem

GOZDNO GOSPODARSTVO LJUBLJANA – OBRAT KAMNIK

čestita vsem delovnim ljudem ob novem letu 1981

KOMUNALNO PODJETJE KAMNIK

čestita vsem delovnim ljudem ob novem letu 1981

Vsem cenjenim gostom in občanom Kamnika želi srečno novo leto 1981

CENTRAL KRANJ, TOZD PLANINKA KAMNIK**PODJETJE MESO KAMNIK**

želi srečno novo leto 1981 vsem svojim kupcem in občanom Kamnika

ŽIVILSKA INDUSTRIJA ETA KAMNIK

čestita vsem občanom in poslovnim partnerjem novo leto 1981

ŽITO LJUBLJANA, OBRAT VESNA KAMNIK

želi srečno novo leto 1981

TIM TOZD EKSPERIMENTALNA TKALNICA KAMNIK

želi srečno in uspešno novo leto vsem delovnim ljudem občine Kamnik in priporoča svoje izdelke za notranjo opremo prostorov

INDUSTRIJSKO PODJETJE ALPREM KAMNIK

priporoča svoje izdelke in storitve: – izdelovanje in montaža oken, vrat, vetrolofov, pregradnih sten, fasad itd. iz aluminija – opremo za samopostrežne in klasične trgovine vseh vrst – stavbno ključavničarstvo

TITAN TOVARNA KOVINSKIH IZDELKOV IN LIVARNA Kamnik, n. sol. o.

proizvaja – fitinge, črne in pocinkane – navadne in varnostne ključavnice s cilindričnimi vložki za stavbno in pohištveno mizarstvo – ulitke in temperne litine za avtomobilsko, elektro in strojno industrijo – motorne samoreznice ter druge proizvode za široko potrošnjo. Cenjenim odjemalcem priporočamo naše izdelke in jim želimo srečno novo leto 1981

SPLOŠNO GRADBENO PODJETJE GRADITELJ Kamnik, Maistrova 7

želi srečno in uspešno novo leto 1981 in se priporoča za naročila vseh gradbenih del

TEKSTILNA TOVARNA SVILANIT KAMNIK

želi srečno novo leto 1981 vsem svojim kupcem in občanom Kamnika ter priporoča svoje izdelke:

- frotir brisače
- frotir plašče za dom in plažo
- modne kravate

Iskrene čestitke za novo leto 1981

KEMIČNA INDUSTRIJA DONIT MEDVODE z n. sol. o. TOZD KAMNIK

priporočajo proizvodni program – elektroizolacijski material, dekorativna keramika – elektroizolacijski material, razni poliestri profili, gumbi – čistila za gospodinjstva in avtomobile, brusne in polirne paste, lepila za gradbeništvo, industrijo, obrt in široko potrošnjo – tekoča plastika za zaščito garaž, balkonov, silosov, skladišč in proizvodnih prostorov. Vsem poslovnim partnerjem in cenjenim odjemalcem naših proizvodov želimo srečno novo leto 1981

ABC POMURKA TRGOVSKO PODJETJE KOČNA KAMNIK

želi srečno novo leto 1981 vsem delovnim ljudem

RUDNIK KAOLINA ČRNA KAMNIK

želi srečno novo leto 1981 vsem poslovnim prijateljem in delovnim ljudem

KEMIJSKA INDUSTRIJA »KAMNIK«

priporoča svoje priznane izdelke: – amonitratna praškasta, vodoplastična in metanska razstreliva, – prenosna skladišča za razstrelivo, – počasi gorečo vžigalno vrvico, – črni smodnik – prižigala za miniranje, signalna in razna pirotehnična sredstva za civilno zaščito in SLO, – eksotermne mase in posipe, – aluminjske paste in prahove raznih vrst, – ekstrudirane, polietilenske in polipropilenske folije, rokave in vrečke raznih vrst in dimenzij, tiskane in netiskane.

SLAVKA IN SREČO KRMAVNAR, KLJUČAVNIČARSTVO, FINOMEHANIKA IN KOVINSKA GALANTERIJA, SADARJEVA 3, KOMENDA

Želiva srečno novo leto 1981

SAMOSTOJNI OBRTNIKI ZDRUŽENI V OBRTNO ZDRUŽENJE KAMNIK

želijo vsem naročnikom srečno novo leto 1981

ZARJA, OBRTNO IN MONTAŽNO PODJETJE KAMNIK

želi srečno novo leto 1981 vsem svojim poslovnim partnerjem in delovnim ljudem ter priporoča storitve svojih obratov

PODVED PETER, GODIČ 81/a p. STAHOVICA napeljava centralne kurjave, vodovodne inštalacije,

čestita vsem občanom srečno Novo leto in se priporoča.

Tudi v Zg. Tuhinju asfalt

V krajevni skupnosti Tuhinj že lep čas ni več redok pogovor o asfaliranju občinske ceste I. reda skozi vas Zg. Tuhinj. Svet krajevne skupnosti je že v letu 1979 naročil projekte za modernizacijo te ceste, v začetku leta 1980 pa je na eni od svojih sej imenoval dvanajstčlanski gradbeni odbor. O problemih in težavah, s katerimi se srečuje pri uresničevanju zastavljenega načrta smo se pogovarjali s predsednikom gradbene odbora Jožetom Hribarjem:

»Dosedanja cesta skozi vas že dolgo ne ustreza več zahtevam naraščajočega prometnega vrveža v vasi. Čeprav potrebe terjajo skorajšnjo rešitev, se srečujemo s problemi, ki ovirajo delo. Celotno traso smo razdelili v tri dele. Prvega in drugega naj bi začeli graditi že v letu 1980, vse tri stopnje pa naj bi dokončali do konca leta 1981. Načrti za prvi in drugi del in vsa druga dokumentacija, ki spada zraven, je že v naših rokah.«

– Delati pa se vendarle ni začelo. Kje se je torej zataknilo? »Zataknilo se je tam, kjer se je

že velikokrat: pri denarju. Svet krajevne skupnosti je sklenil, da celotni dohodek letošnjega leta vložijo v ta projekt. Vendar so to le neznatna sredstva v primerjavi s predračunsko vrednostjo, ki znaša za vse tri etape skoraj staro milijardo in pol. Vaščani Zg. Tuhinja so se zato odločili, da s prostovoljnimi prispevki zberejo

kar največ denarja. V ta namen so zbrali 80 starih milijonov (v vasi je le okrog 60 gospodinjstev, od teh je le malo več kot polovica neposredno ob cesti I. reda), ostali vaščani so prispevali 20 starih milijonov, kajti tudi oni so občasni koristniki te ceste.«

– Vendarle pa to ne bo zadostovalo za pokritje vseh stroškov!

»Seveda ne. To je komaj 40 odstotkov sredstev, ostalo naj bi prispevala samoupravna komunalna skupnost (SKS). Kljub temu dobro in skrbno načrtovanim dohodkom pa se nam gradnja v letošnjem letu vseeno ni posrečila. Najnovejši ukrepi investicijske politike so dela zavrla in stvari trenutno mirujejo. SKS ima na-

mrež blokirana sredstva za investicije, lastnih sredstev pa imamo odločno premalo, da bi načrtovana dela izvedli. Tako torej čakamo na ugodnejše razmere, ko bo lahko SKS prispevala svoj delež, saj je to vendarle občinska cesta I. reda, ki naj bi jo vzdrževala SKS sama in skrbela tudi za modernizacijo. Ker pa so vaščani Zg. Tuhinja pokazali toliko dobre volje pri zbiranju prostovoljnih prispevkov, se lahko tudi širša družbená skupnost zamisli, ali

ni dolžna priskočiti na pomoč prizadevnim krajanom.«

– Se bo z modernizacijo te ceste zaključilo asfaltiranje cest KS Tuhinj?

»Med vaščani je še zanimanje za asfaliranje občinskih cest drugega reda. Ko bomo dokončali gradnjo te ceste, bomo dela nadaljevali na cestah drugega reda. Seveda tudi teh cest ne bomo mogli zgraditi samo s sredstvi krajevne skupnosti in prostovoljnimi prispevki krajanov. Zavedamo se, da podeželska krajevna skupnost še zdaleč ne more biti komunalno tako urejena, kot je to v mestih. Moramo pa si prizadevati, da bo tudi na podeželju bodoče boljše poskrbljeno za splošni družbeni standard in objekte javne uporabe. Ker je naša krajevna skupnost ena od slabše razvitih in sami ne zmoremo vsega del, bi bilo prav, da se družba bodoče pri planiranju solidarnostne pomoči spomni tudi na take krajevne skupnosti.«

Asfalt bodo Tuhinjci prej ali slej imeli. Vprašanje pa je, ali bodo spričo neugodnih razmer gospodarstvu uspeli načrt urediti do konca leta 1985, kot so načrtali v srednjeročnem planu.

Imate hišno številko?

V zvezi s popisom prebivalstva, gospodinjstev in stavb, ki se bo v SFRJ opravil od 1. do 15. 4. 1981, bo treba marsikaj narediti.

Ena od osnovnih nalog je oštevilčenje stavb. Občine so že od leta 1954 po zakonu dolžne dodeljevati hišne številke. V letošnjem letu je s posebnim zakonom o imenovanju in evidentiranju naselij, ulic in stavb prevzela to nalogo geodetska služba. Že v poletnih mesecih je bilo opravljeno zelo obsežno delo – evidentiranje vseh stavb. Ugotovljeno je, da je na ob-

močju občine brez hišne številke kar blizu 1000 stavb. Zelo verjetno je, da imajo nekateri tablice s hišno številko v garažah ali drvarnicah, namesto tam, kamor sodijo – nad vhodna vrata. Lastniki, oziroma upravljalci stavb, ki nimajo tablic, pa tudi tisti, ki jih imajo lepo skrite, bi morali vedeti, da je to prekršek, zaradi katerega so lahko kaznovani s kaznijo od 500 do 5.000 din.

V teh dneh bo marsikateri lastnik oziroma uporabnik dobil vabilo, naj se zgleda na

geodetski upravi v Kamniku zaradi določitve ali prevzema hišne številke. Vabimo pa tu-

di vse tiste, ki tablice nimajo in vabila niso prejeli, da nas obiščejo.

Zemljevid Kamnika

Izšel je izpopolnjen načrt mesta Kamnik v merilu 1:5000 v kartografski obdelavi geodetske uprave Kamnik in inštituta za geodezijo in fotogrametrijo Ljubljana, ki ga je izdala in založila geodetska uprava SO Kamnik in Krajevna skupnost Kamnik.

Načrt vsebuje seznam ulic in hišnih števil. Posebej so označeni industrijski objekti, šole in pomembnejše turistič-

ne točke. Služil bo tako turistom, kot mnogim službam npr. zdravstvu, PTT, narodni obrambi itd.

Občani zelo pogosto sprašujejo za karto občine. Tudi teh kart je dovolj. Pred dobrim letom je izšla PREGLEDNA KARTA občine v dveh merilih 1:50000 in 1:80000. Obe sta v prodaji v Turističnem društvu, pa tudi v knjigarnah ju je moč kupiti.

